

# “小金碗即食鱼胶”受青睐

记者 黄晓宇 叶佩伦

有一类高端食材叫做 燕鲍翅参肚 这个肚指的是鱼肚,也就是瑞安人熟知的鱼胶。鱼胶又称为花胶,是从鱼身上取出来的鱼肚(鱼鳔)所晒成的一种滋补品。鱼胶被称为 海洋人参,深受人们的喜爱与追捧。

瑞安地处东海之滨,海鱼资源丰富,鱼胶也成为当地人们喜欢的滋补佳品。鱼胶虽好,但制作过程繁琐而漫长,这使得很多人望而却步。位于东山街道科创园的温州胶之炖食品有限公司为人们解决了这个烦恼,生产出了即食的小金碗鱼胶。

## 吃鱼胶过程讲究 小金碗 应势而生

自古以来,鱼胶就是瑞安人的心头爱,它与人参、燕窝、鱼翅等齐名,是温州地区的八珍之一。鳐鱼胶、黄鱼胶、莽撞鱼胶等瑞安人喜欢的各类鱼胶,在温州胶之炖食品公司的仓库里都能找得到。温州胶之炖食品有限公司负责人高德明介绍,瑞安人喜欢的鱼胶因胶体大小、鱼的品种等因素细分好多

种,质量、价格也相差悬殊,等级高的鱼胶,价格不菲。

鱼胶好,可吃鱼胶却是一件很讲究的事情,清洗、泡发、蒸(炖)煮、储存 每个步骤都马虎不得。鱼胶,特别是质量上乘的莽撞鱼胶,因为其特殊性,很难去除鱼腥味,如果不小心,鱼胶就给糟蹋了。在温州胶之炖食品公司的生产灌装车间,泡发炖煮好的各类鱼胶,经过特殊工艺去腥后,加上符合温州人喜好的桂圆、红枣、银耳、冰糖等配料,装入一个个小金碗,再通过流水自动进行蒸煮、灌装和封装。



小金碗鱼胶生产车间



## 生产过程精细化 高端补品平民价

由于鱼胶处理、烹制过程复杂,口感也因为制作手法不同而相差甚远。温州胶之炖食品有限公司负责人高德明说,公司根据大众口味,用专业手法把鱼胶做成了即食的产品。

据了解,温州胶之炖食品公司是一个家族式企业,高德明常年跟渔民打交道,开过海鲜冷冻厂。在几十年前,高德明的父辈也曾做过从事鱼胶生意的想法,可当时的产量上不去,做出来的产品也不稳定,市场反响达不到预期的效果,可眼下运用了专业的生产设备,结果就不言而喻了。

为提高生产效率,稳定控制产品质量,高德明重金引进了自动生产流水线,自2021年4月份运行以来,效果不错。高德明说,现在一条流水线一天能生产七八千碗小金碗即食鱼胶。鱼胶在车间里面灌装封装好之后,还会被推到杀菌炉里面,进行高温杀菌蒸煮。高德明介绍,机器是全自动的,所有的参数和数据已经提前设定好了,只需要把产品放进去,点击开始杀菌,就会自动杀菌。

一碗碗金色的即食鱼胶,承载着人们对健康美味的希冀,从流水线上下来后,源源不断地进入市场。据负责销售的工作人员高顺乐说,这些小金碗鱼胶,不仅具有即食方便的特点,而且价格也很亲民,几十块钱就能买一份,去年下半年一投放市场就受到了很多消费者的追捧。

近年来,随着即食食品市场的逐渐红火,该公司的产品已经在天猫、京东、拼多多、抖音等平台出售,反响不错。温州地区的消费者对鱼胶自然推崇,他们线下的销售已经进入酒店、水产城、农贸城和礼品城,市场行情十分看好。

## 警惕！快递阳性理赔 是骗局！

近段时间,国内多地曝出有部分快递员感染了新冠肺炎病毒的消息。而在前阵子,网上也有很多确切的消息证明,部分境外快递有可能携带病毒。不法分子趁机借“快递阳性理赔”之名实施诈骗,冒充快递公司客服,欺骗用户称快递检测呈阳性,需进行销毁并理赔。

近日,义乌市王女士接到自称是快递公司的电话,对方称王女士的快递经检测呈阳性,需要进行销毁。同时,对方告知王女士可以进行理赔。王女士一听就慌了,着急之下毫不犹豫就选择了退款理赔,并按照对方的指引,扫描对方发送过来的二维码下载了一款软件,并在软件内填写了自己的银行卡号、验证码以及支付密码。紧接着,王女士就收到银行短信提示,她的银行卡被转走49000多元,这才意识到被骗了。

无独有偶,温州乐清的刘女士近期也接到快递公司的电话,称她的快递被检测出新冠肺炎病毒,需要整车销毁并进行理赔。刘女士与对方核对了快递单号等



相关信息,扫描了对方提供的二维码后填写了自己的银行卡号、验证码、支付密码等信息。紧接着,对方又让刘女士下载了一款APP,并引导刘女士完成了相关操作。没过多久,刘女士发现自己的银行账户出现多笔网络支付后,才意识到被骗。

警方提醒,上述为典型的假借疫情之名进行网络诈骗。遇到这样的情况,

消费者要第一时间通过官方渠道与客服进行联系核实。同时,任何时候都不要扫描、点击来历不明的二维码或链接,更不要下载不知名APP,不要填写银行卡等相关信息。骗子往往都是通过网站或APP来盗用个人账户信息,达到转账骗钱的目的。

(整理自《温州防诈骗》微信公众号)

## 爱护人民币,人人有责

### 瑞安中行提升人民币整洁度,让现金“更干净”

日前,瑞安中行结合人行网格化管理要求,开展了多场提高流通人民币整洁度的特色主题活动,增强市民爱护人民币的意识,持续优化现金流通环境,有效提高人民币在流通中的整洁度。

活动期间,瑞安中行通过进社区、进街道、进学校、进企业、进乡村等方式,摆摊设点,现场办理残破币、零钞兑换业务,让群众了解人民币流通的相关知识,提升市民爱护人民币的意识,培养正确使用人民币的习惯,引导群众自觉将不宜流通的人民币交存金融机构。此外,针对群众在日常人民币收付过程中遇到的实际问题,该行工作人员进行了耐心而详尽的解答,传授有效辨别人民币真伪的方法,以免大家上当受骗,造成不必要的财产损失。

同时,瑞安中行将全面推进现金全额清分工作,确保对外付出现金实现三无(即无假币、无差错、无残损币)。此外,该行还将配备相关消毒设

备及其它物品,确保科学合理的消毒,为优化人民币流通环境、稳定金融环境秩序贡献力量。(通讯员 张建武)

#### 人民币使用小贴士

1. 收付人民币不要乱揉乱折,整点存放时要平铺整理。
2. 要保持人民币票面整洁,不要在票面上写字、标号、涂画、乱涂、盖章等。
3. 防止化学药物对人民币的侵蚀,在生活中不要将肥皂、洗涤剂与人民币放在一起。
4. 暂时不用的人民币,应及时交存银行,以免造成火烧、虫蛀、霉烂等现象。
5. 不易流通的人民币要及时到银行网点兑换。
6. 发现不爱护人民币的行为,应加以劝阻,对故意破坏人民币的行为要批评教育。

中国邮政储蓄银行 瑞安市支行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA RUIAN SUB-BRANCH

# 邮储生意贷

年化利率(单利)3.7%起

# 邮储公积贷

年化利率(单利)4.2%起

信用类额度最高  
30万元

抵押类额度最高  
1000万元

具体办理条件、流程及利率等以实际办理为准！  
详询电话：0577-66815909 丁经理：15888200257

广告